

病房里，一个染上了新冠病毒的小女孩还剩下一天的性命。她最大的遗愿，就是想像童话世界中的《快乐王子》一样，尽自己的力量，帮助有困难的人。

夜晚，童悦一大早起床了。她走到浴室，照了照镜子：“啊！我的眉毛变成了逗号、双眼变成了句号、鼻子变成了感叹号、嘴巴变成了省略号、耳朵变成了分号，苍天啊！”

“这是什么？”童悦捡起路上的糖果纸。“22011102015。。。我知道了！这个编码对应二十四个英文字母的排列，谜底是walk up? 等等，我怎么在上升？”隐约中，听见了天上传来的呐喊声。

“欢迎来到“致命标点符号国”，我是X。这些人因为自私，才会变成所谓的“镜子人”，你五官的标点符号能拯救他们！”说完，系统把童悦扔到了第一个空间。

童悦看见一大堆的镜子人在抢夺疫苗，谁也不让谁。童悦想哭，却不知道自己为何哭不出来。对了！她的眼睛早已变成句号啦！童悦想起了系统说的话：“或许，我用句号来让这一切停止发生，结局就会反差了！”童悦取下了眼睛其中一个的句号，镜子人的情绪也平复下来了，这一切都结束了。

第二个空间里，童悦看见镜子人有遵守标准作业程序，排队领食物。见大家都有守规矩，童悦想笑，可她知道自己笑不了。童悦取下嘴巴上的省略号，让时间永远停留在这个点，让这美好的场景继续维持下去。

在一间病房里，童悦看见镜子人染上了新冠病毒，他们都十分痛苦，身体越来越虚弱。童悦的心顿时像是被利器似的刺入了心中，她不忍心看见这一切。“我想，我眉毛上的逗号，能拯救他们。”童悦便取下了眉毛上的逗号，镜子人的脸色转好了，身心也变得轻松些了。他们终于能像正常人一样跑跑跳跳了！

空间四里，童悦看见一些镜子人不仅不配合政府戴上口罩出外去，而且还出手暴打政府部门，可政府部门仍在耐心地奉劝。“为什么他们不懂得醒悟呢？他们就不能感恩政府部门为他们所做的一切吗？虽然有时候政府部门的

确是做了错误的选择，但他们没想过，现今有的这一切，是谁提供的吗？若染上了新冠病毒，他们的家人该怎么办呢？”童悦不想再让更多人离世，也不想再看见政府部门受苦，便取下了鼻子上的感叹号，好让镜子人感悟，理解政府部门的感受。所有的镜子人也恢复了正常，向政府部门道歉，感谢他们无私的付出。

在最后一个空间里，童悦也渐渐变得虚弱了。她知道，自己所剩的时间不多了。临走前，她决定了，无论发生什么，也一定要拯救镜子人。“兄弟们，我们今天一起在酒吧嗨！不醉不归！”童悦从远处听见了一些镜子人说的话，她立刻取下双耳的分号，将酒吧分成几段，让那班镜子人无法找到，去不了酒吧。他们就不必聚会，不会有生命危险了。

“恭喜你，完成了任务！你可以回去了！”系统说。

“谢谢你。。。让我在生命中的最后。。。最后一刻还能帮助别人，我。。。很开心，再见。。。。。。”童悦说完后，取下了自己眼睛中最后一个的句号，吞了下去。。。。

“滴滴——”生命指数器显示了童悦的心脏骤停了，她的生命就此划上了一个句号。虽然童悦离开了人世，但她心里一点儿都不留遗憾。在二十四小时内，她做了一个很长很长的梦。在梦里，她完成了自己的遗愿，让大家知道了疫情下的新常态，在离开前，她散发着光芒，将自己的力量奉献给了别人，安详地离开了她所热爱的世界。

童悦也告诉了我们一些很重要的道理。在这场疫情中，她让大家醒悟了，要好好地珍惜和保护大自然，与大自然和谐地相处。尊重大自然的同时，也相等于尊重自己的生命。相信在大家的和谐之下，我国的疫情将会取得好转、取得美好，一定可以冲破逆境的！

评审点评

筠婷老师：非常创意，也能切题，带出疫情底下的各种心情代号，没有错误的疫情讯息，可以一读再读。

俊霖老师：这作品是评委三票一致通过的。它是我的第一名，创意有惊喜，小孩把脸上的标点符号给人，解决疫情的问题，这是小孩子认知中会发生的事。

子云老师：创意和文笔都很好，使用的标点符号符合了疫情下的实情，离世前把爱给人，让我很欣赏。